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DÉLVIDÉK
Verseczi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

Versecz és vidéke magyar nyelvterjesztö egyesületének hivatalos közlönye.

Szerkesztőségi Iroda: Versecz, luktanya-uteza 105*. szám — ide intézendő 
a lap szellemi részét érdeklő minden küldemény és levelezés. A szerkeb/.toseg 
•cérnára a levelek és egyébb Írásbeli közlemények különben özv. Kirchnorne 
Ashrételi és rendelő irodájában (az Andrássy-sótatór és iekola-utcza sarkún levő 
Kádles-félt házban) is átvétetnek.

Elöflzetéll díj: Negyedévre l frt. 25 kr. — Félévre 2 frt. 50 kr — Egész
évre 1 frt.

Egyes szám ára 10 kr.

Fololős szerkesztő: Perjéssy Lajos.

Kiadó-hivatal: Kirchner-féle könyvnyomda Veresezen — 
idő intézendők a kiadó-hivatalt illető előfizetések, hirdetmények 
és felszól támlások.

Hirdetési díj: A hirdetésekért járó dij legiutányosabban esámittatik. 
Bólyegdij minden beiktatásért 30 kr. —- A nyílt terben sgy sor 10 kr. —■ A hir­
detéseket kérjük pénteken délig beküldeni.

VI 1. évfolyam. Vasárnap I89ÍJ. évi deczember 18-án. 52. szám.

A társadalom szive.
Versecz 1898. deczember 15.

Közeleg az idő, amikor a társadalom 
sokat ócsárolt szive megnyilatkozik s a sze­
retet selyem kendőjével törüli le az árvák, 
az elhagyottak könnyeit, reményt, erőt adva 
az elcsüggedt lelkekbe. Es bármilyen rideg­
nek mondjuk is a kort, a melyben élünk, 
mégis tisztelettel kell meghajolnunk a társa­
dalom melegen érző szive előtt, a mely poé- 
zist vegyit a rideg valóság közé s a mely 
mindenkor megmutatja, hogy az ember ne­
mes teremtménye a világ alkotójának.

Közeleg a kereszténység legnagyobb 
ünnepe a Karácsony. Minden emberben fel­
buzdul ilyenkor a jó szív meleg érzelme, előre 
tervez, gondolkodik, hogy szeretteinek mily 
fajta örömet, mily fajta meglepetést sze­
rezzen.

Közeleg a nagy ünnep, de közeleg vele 
a szegénység legnagyobb ellensége a tél és 
a hideg is. Most merül fel az a kérdés:

Van-e minden családnak meleg tűz­
helye? Vájjon beköszönt-e az úr angyala a 
szegény özvegy, vagy a kenyerét is alig 
kereső beteges napszámos kunyhójába is? 
Megáll-e csalt egy pillanatig is a rideg ned­
ves szobában, melyben a gyermekek még e 
nevezetes napon is hideg kályha mellett 
fekszenek le?

Megjött a tél fagyos lehelletóvel, de azért 
igen sok gyermek még most is nyári, sza­
kadozó ruhában és félig mezítláb kénytelen 
az iskolába járni, mig az otthon maradt ki­
sebb testvérek, talán éhezve ásít ózzák el a 
napot.

Minő karácsonyuk lehet ezeknek? Ki 
gondol e szegény gyermekekre, kittnek szil­
iéi mindennapi nehéz mukájukkal segítik 
az iparos, a vagyonos ember jólétét, gaz­
dagságát előre.

De előlép harsonáját megírna a Ixö- 
nyörület, a szegények és elhagyatottak őrző­
angyala, az örökkévaló szeretet hírnöke — 
felhívja az embereket segítségre, adakozásra.

Segítség az, miért a könyürület nevű­
ben és szegény iskolás gyermekeink érde­
kében mi is városunk lakosságának érző 
sziveihez, itt, elsősorban a nőkhöz loniulunk.

És mikor emelhetnők szavunkat, ezen 
elhagyatottak" érdekében alkalmasabb idő­
ben, mint a <zt. karácsom elolt: midőn 
mindenki családja tűzhelye köré csoporto­
sul, hogy ártatlan gyermekeivel örülve, né­
hány órára szintén gyermekké váljék !

Megindult a mozgalom mindenütt. \ isz- 
hangra talált a Könyürület szava, a jóté­
kony czélú egyletek pedig mozgósítani kez­
dették már csapataikat, hogy sikerrel száll­
hassanak a nyomorral, a szegénységgel

szembe. Nekünk sem szabad elmaradnunk. 
Kövessük a szép példát, mely az. elmúlt 
években oly szép eredménynyel koronázta 
a jótékonyság működését.

Sok mindenféle dolog tagolja szét ezt 
a mi verseczi társadalmunkat, de dicsek­
véssel és jól eső örömmel konstatálhattuk 
az előző években, hogy midőn a könyürü- 
letesség gyakorlásán’)! volt szó ledőltek a 
válaszfalak, egyetértők lettünk az embersze­
retet, a künyörületesség gyakorlásánál.

Legy en az úgy ez id é n i s. Gy ú j t- 
suk fel sziveinkben a Jóság, Kegye- 
1 cf és Künyörületesség oltárát. Se­
gítsünk a szegényeken.

Városi közgyűlés.
Versecz, 1898. decz. 14.

E hó 12-én tartatott meg ez évben a leg­
utolsó rendes havi közgyűlés F á 1 f f y Elemér 
főispánunk elnöklete alatt, melyen a városatyá­
kon kívül szép számú hallgatóság is részt vett 
— de még egyelőre belépti dij nélkül, az ingyen 
mulatság úgy látszik nagyon vonza az embe­
reket.

Mert hát mulatság volt elég, igaz hogy 
leggyakrabban a varos érdekének rovásara ■—■ 
de ki törődik ily kicsiségekkel akkor, mikor 
az egyes városatyákon a beszélési düh tör ki? 
A józan gondolkodású városatyákat is meghall­
gattak ugyan, de szavuk falra hányt borsó volt, 
a tömeg szavaz úgy, ahogy az elöértekezleten 
ráparancsoltak, — s ez nagyon szép, követendő 
példa mert csak bólingatm kell, mint a vásári 
bódék kiállított japáni vagy chinai viasz figurái­
nak, melyeket a függönyök mögött huzigálnák.

A közgyűlés most is interpellátióval kez­
dődött, a jövő évi virilisták névsorából a köz­
igazgatási bíróság áltál törölt Morlin énekelte 
el hattyúdalát, hogy ha mar Károlyfalván az 
állami távbeszélővel össze van kötve 14 toron­
táli község, miért nincs Versecz Temesvárral 
eddig összekötve.

Hat biz ez általános közérdek volna s na­
gyot nyerne vele varosunk, ha lemesvár — s 
ennek folytán Budapest, Bécs s a többi nagy 
városokkal lenne távbeszélő össze köttetésünk. 
Sec may er polgármester meg is ígérte, hogy 
utánnajár a dolognak, vajha eredményt érhet­
nénk el ez ügyben is.

A havi jelentésekhez, —melyekben a muni- 
cipiunn élet mozzanatait tártak föl az egyes hi­
vatalok, — többen hozászóitak Höschl kifogásolta, 
hogy a közgyűlés áltál kiküldött s a múlt hó­
napban a ministerelnoknél és bvlügyministernél 
járt küldöttség beszámolója nem lett felvéve a 
havi jelentésbe, mire a polgármester megjegyezte 
hogy a kiküldött bizottság még nem referált s 
amíg ezt nem teszi ö sem jelenthet semmit eb­
ben az ügyben.

Ditsch Péter a kis réti nagy ároknak 
újbóli tisztítását sürgette, Petrovics György 
pedig szomorú szívvel panaszkodott, hogy ó 
nem tudja hogyan lett kiadva néhány helyen 
az árkok tisztítása a mérnök által. Tudtunkkal, a 
legapróbb gyerek is tudja Verseczen, hogy az 
árok tisztítások nem vállalkozóknak adatnak 
ki, hanem dolgozhatik ott boldog boldogtalan 
a képiselök és mérnök által együttesen megál­
lapított árak mellett, s igy Petrovics felszól- 
lalásában nem látunk mast mint a Szalay vá­

rosi mérnök által táplált féktelen gyűlöletének 
újabb nyilatkozását. Nem akar a két dudás 
megférni a csárdában, s mig az egyik siketitö 
zajjal akarja a közönség figyelmét magára vonni 
— addig a másik flegmatikusán dolgozik tovább.

Több bizottságba választottak ezután a 
jövő évre uj tagokat s Müller gyógyszerész 
indítványára a számon kéröszék tagjaivá Dr. 
Haag Aladár és Dr. Seemayer Károly ügy­
védeket, kik magyarul is tökéletesen tudnak s 
a hivatalok ügykezeléséhez is értenek.

A nemrégiben elarverezet 20 házhely eladá­
sát a közgyűlés jóváhagyta, mely határozatot 
úgy halljuk megfelebbezik azon magyar munká­
sok kik ezen házhelyek megvételéért folyamod­
tak, minthogy az általuk kért házhelyeket több­
nyire házhely spekulánsok vették meg.

A arvaszéki jegyzői állásra 56 szavazattal 
Piltz Edét, a számvevői számtiszti állásra pe­
dig egyhangúlag M u r e s i a n Constantint válasz­
tották meg — utóbbit azon kötelezettséggel, 
hogy 2 év alatt az államszámviteltanból a vizs­
gát leteszi.

A parlamenti obstruktió megfékezése vé­
gett több törvényhatóságtól, érkezett átiratot 
tárgyalták ezután. Rot tier Ferencz ugyan 
maga ie hibáztatta az obstrukeziót — de ellene 
fölirni fölöslegesnek tartotta, s azonkívül a je­
lenlegi kormány iránt ö nem is érez bizalmat s 
nagyon sajnálta, hogy manapság már a képvi­
selőket sem utasítani, sem visszahívni nem le­
het. Höschl Frigyes ennek ellenében kifejtette, 
hogy az obstruktió rosszalasa nincs semmi 
összefüggésben a jelenlegi kormány iránt táp­
iáit érzelmekkel, mert bármint gyűlöljön is va­
laki egy kormányt, azért a parlamenti életet 
tőnkre tenni, egy polgárnak sem állhat érdeké­
ben, mert ezáltal csak az ország érdekei veszé­
lyeztetnek. Dr. Haag Aladár is szép beszédben 
fejtegette az obstruktió veszedelmeit, mely tör­
vényleien eszközzel az egész ország a törvény­
telen állapotba lesz belehajtva s daczára, hogy 
az országgyűlés elnapoltatok nemcsak szüksé­
gesnek, de nagyon is idejének valónak talalta, 
hogy a törvényhatóság rosszalását fejezze ki 
az eddigi s az ezután is valószínűleg folytatandó 
obstruktió ellen.

A kormány nem oka a helyzetnek nézete 
szerint, mikor nálunk rend volt akkor nem le­
hetett Ausztriával tárgyalni, s ma a magyar 
parlamentben dühöny oly féktelenség mint az­
előtt a bécsiben.

Hiába volt minden józan beszéd — két 
szavazat többséggel 39—37 ellenében, elvetet­
ték a tanács javaslatai az obstruktió elleni fel­
iratra vonatkozólag, s egyszerűen tudomásul 
vették a többi törvényhatóság ezen tárgyban! 
átiratát.

Délétán a villamvilágitási különbizottság 
előterjesztése került napirendre a villamvilági­
tási telep építkezésének leszámolása tárgyában.

A villamvilágitási telep építkezésének le­
számolása egész tengeri kígyóvá nőtte ki ma­
gát, a kiküldött felül vizsgálóbizottság, melynek 
tagjai nagyobbrészt a vállalkozó építész kon­
kurenseiből állt, más eredményt hozott ki, mint 
a városi mérnök és a vállalkozó, s ennek foly­
tan a tanács azt indítványozta, hogy kérjen a 
város a kereskedelemügyi minisztériumtól egy 
szakértőt, ki az egész leszámolási dolgot felül 
fogja vizsgálni. Petrovits György rohant ki 
erre a városi mérnök ellen, azzal gyanúsítva azt, 
hogy az. építési naplót nem helyesen vezette s 
hogy annak a leszámolása nem felel meg a va­
lóságnak. Hozzá szólt a tárgyhoz még Rottler 
és Höschl is, az előbbi mindjárt legyelni eljá-
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rast is emlegetett, s a polgármester és rendőr­
kapitány fegyelmi ügyét is emlegette, de Falffy 
főispán kijelentette, hogy ezen ügy az említett 
két fegyelmi üggygyel kapcsolatban nincs, s ha 
a ministeri szakközeg véleménye terhelő lenne 
a városi mérnökre, úgy a fegyelmi vizsgalat úgy 
is meg lenne indítva. Erre a közgyűlés a mi­
nisteri szakközeg kérését el is határozta, de 
Rottler indítványára a ministeri szakközeg 
mellé a leszámolási és villamvilágitási bizottság­
ból is három-három tagot fognak kiküldeni. Az 
egész dologra az a megjegyezni valónk, hogy 
a kiküldött leszámolási bizottság először Z a b- 
oreczky Ferencz építész vállalkozóval Sza- 
1 ay városi mérnök jelenlétében leszámolt a jegy­
zőkönyv is el volt készítve, s a bizottság tag­
jai az épen szabadságra menő városi mérnököt 
biztosítottak, hogy felméréseik helyesek voltak, 
mely felmérésekben a városi mérnök s a vállal­
kozó a bizottság határozott kívánságára nem is 
vett részt, s a bizottság állítólagos helyes fel­
mérései alapan az átvizsgált számadást a meg­
felelő helyesbítéssel a mérnök ala is irta. A mig 
azután a mérnök szabadságon volt, a már egy­
szer a bizottság az általa elfogadott számadást 
semmisnek mondta ki, a vállalkozó és városi 
mérnök nélkül uj leszámolást készített, később 
pedig a tanács felhívására a mérnök is és vál­
lalkozó is külön-külön leszámolást nyújtottak 
be — persze a Petrovits Gyoka hatalma alatt 
álló bizoltsagétöl nagyon is külombozöt. Mind­
ezt, mint tudjuk a városi mérnök meg is irta 
jelentésében, de Kehrer előadó ezt tudtunk- 
kal sem a tanácsban nem referálta, sem a köz­
gyűlésen — egyáltalán a mérnök és vállalkozó 
felvilagosito jelentése szoba sem jött a közgyű­
lésen — csak Petrovics állt elő az ö vádjaival, 
melyekre a mérnök úgy látszik nem tartotta 
érdemesnek válaszolni addig, mig egy igazi szak­
értő nem nyilatkozik az ügyben. Judtunkkal a 
kevés provízió — csak 50l> frt. — az oka en­
nek az egész ügynek, melyet Petrovics város­
atya a téglánál kapott, s melyet annak idején 
lapunkban is szellőztettünk. Kiváncsiak vagyunk 
mar most a további fejleményekre.

A villamvilágitási üzemnek condensátióssá 
tételével foglalkozott ezután a közgyűlés, mely 
úgy latszik rövid idő alatt megoldást fog nyerni 
minthogy a mérnök javaslatara a végzendő, 
munkaiatok megallapitásahoz a Ganz czég egy 
gépészmérnöke, valamint az itteni tapasztalt 
gyárosok mint Adler és Neukomm is ki 
lettek küldve.

Ezután az árvaszéki és tanácsi végzések 
nyelvkérdésével foglalkozott a közgyűlés — 
mely tudvalevőleg magyar, Petrovics Gyoka 
ellenben azt kívánta, hogy minden ugydarab 
a magyar nyelven kivül még német és szerb 
nyelven is el legyen intézve.

Ezen örült ideának kivihetetlenségét Se e- 
mayer polgármester és Dr. Haag is kimutatta, 
s hogy ez illuzoriussá tenné a tisztviselők felelős­
ségét is — azért a közgyűlés mégis elhatározta, 
hogy tegyen a tanacs javadatot, hogy miként 
volna lehetséges Versecz varosában a kozigaz- 
gatast egész Magyarország szégyenére három 
nyelvűvé tenni. Oh Versecz, Versecz, hat hova 
tartozol te tulajdonképen, Szerbiához, vagy 
Ausztriához, vagy Magyarországhoz? Na szere­
tett varosatyáink, jobban mar nem blamalhat- 
tátok volna varosunkat, az már szent igaz!

Ezen korszakalkotó határozat után Lösch 
Antal kir. alügyész nyilatkozatát tárgyalta még 
a közgyűlés, melyet múlt számunkban ismertet­
tünk, s Kottler indítványára lesajnálta a köz­
gyűlés Pavlovits tanácsnokot, hogy miért 
hagyta helyben azt, mintha a városházán az ak­
ták közt bárki is turkálhatna. Par jelentéktelenebb 
dolog elintézése után este 5 órakor azzal a tu­
dattal oszlott szét a közgyűlés — hogy no hi­
szen beadtunk mi most a kormánynak a hiva­
talos magyar nyelvnek, s azonkívül ennek is 
annak is, de befütyöltek ám a varosatyák ma­
guknak is tudtuk nélkül — s most már igazán 
el lehet mondani: Kaczagj Bugacz, kaczagj 1 Extra 
Versecz non est vita, si est vita, non est 
ita! Hala legyen érte a seregek uranak!

Uixi.

NAPI HÍREK.
Rom. kath. egyházközségünk küldöttsége Seem a- 

ver János polgármester vezetése mellett a múlt csütörtö­
kön tisztelgett a Csanádi egyházmegye fdpásztoránál 
Dossevvffy püspöknél, hogy a patronátus ügyében hozott 
áldozataiért köszönetét mondjon. Az áldott szívű főpásztor 
igen kegyesen fogadta a küldöttséget, meg is vendégelte, 
poharat emelt Versecz polgárságára (hangsúlyozta. Iiogy 
felekezeti különbség nélkül) különösen kitüntette L á s z- 
lofiy apátot és I)r. Seemaycr Károlvt, mint a hitköz­
ség elnökeit.

I Városunk közigazgatási bizottságának fe­
gyelmi választmánya tegnap S e e m a y e r János 
kir. tan. árvaszéki elnök fegyelmi ügyében a vizs­
gálatok pótlását határozta el s arra 30 napi 
határidőt tűzött ki.

Miniszteri elismerés. Darányi Ignácz 
földművelésügyi magy. kir. miniszter Wal ti­
ll er r József magy. kir. altatni föreál. isk. ta­
nárnak, mint Versecz város közgazdasági elő­
adójának, e téren több éven át éppen úgy, 
mint a mult évben kifejtett közhasznú tevékeny­
ségéért köszönetét nyilvánította. A jól megér­
demelt kitüntetéshez a legmelegebben gratulá 
lünk.

Az új állami elemi népiskola épületeinek 
tatarozasi munkálatai serényen folynak. A ket­
tős épület — melyért az ailam (100 frt. évi lak­
bért fizet — czéljanak teljesen meg fog felelni. 
Lesz benne két nagy, tágas és magas tante­
rem, az egyik a fiuk, a másik a leányok szá­
mara. A tanítói lakast teljesen renoválják s az 
udvari részt atalakitjak. Mindkét házban van 
térés nagy udvar, (a minek azonban a tanerők leg­
jobban meg fognak örülni,) nagy terjedelmű szöllö- 
vel beültetett kert, mely mar maga is pár száz frt. 
hasznot fog évenként hajtani. A vallás és köz- 
oktatásügyi miniszter aként intézkedett, hogy 
mivel az idő rövidsége miatt most január el;e- 
jén nem igen lehet a megfelelő számú tanulókat 
összeszedni, s mivel az allami iskola teljesség­
gel nem akar a községi elemi népiskolák kon­
kurense lenni, (Nem is lehet, már a nagy távol­
ság miatt sem) s azokból a magyar szülék gyer­
mekeit most évközben nem kívánja kivonni — 
s a mennyiben GO iskolába nem jaró tanköteles, 
gyermeket most hamarjában nem lehet össze­
gyűjteni, az iskola megnyitása minden valószínű - 
seg szerint a jövő tanév elejére halasztatik. A 
tanító és tani tűnő kinevezése azonban mar előbb 
megtörténik, s a gondnokság tagjait legközelebb 
ki fogja nevezni a Miniszter. Lesz tehát elegen du 
idő arra, hogy az új iskola teljesen felszereltes­
sék és berendeztessék.

A verseczi magy. kir. áll. föreáliskola és a kebe­
lében létesült »Szegény tanulókat segélyzó egyesület« hang­
versenye és tánczniulatsága 181)11. február hó 1-én lesz a 
(üückman-téle vigadóban. A hangverseny műsora, melyet 
később fogunk közölni, igen változatos és érdekes lesz, 
már annyiból is. hogy a temesvári állami felsőbb leány­
iskola egyik tanárnője M au ritz Elza k. a. és Danes 
ferencz a temesvári állami főgymnasium egyik tanára 
megígérték szives közreműködésükéi. Közöljük előzőleg e 
hirt. hogy hálózó hölgyeink ezen tánczmulatsággal egybe­
kötött hangversenyt farsangi programinjukha felvonni szí­
veskedjenek.

Az „Országos Hirlap“-nak f. hó 15-én megjelent -A 
verseczi fáklya« czimií vezerczikke sok megbeszélés tárgyát 
képezte polgárságunk azon köreiben, a melyekben magyar 
nyelven megjelenő lapokat is szoktak olvasni, de a neve-
v ni ne nviL-L- b ií Inni ".r-«-,*-« ii11 i 1I, I-... /. 11 •zetes czikk különösen intelligencziánk körében keltett méltó 
feltűnést. Lapunk ez idejüleg még nem lévén politikai lap 
az >0. 11.« czikkét minthogy annak tartalma csupa po­
litikai vonatkoztatásokkal van telve, nagy sajnálatunkra 
nem reprodukálhatjuk, s csak azt jegyezzük meg, hogy a 
német és szerb végzésekre vonatkozó közgyűlési határozat 
- mint azt az »0. 11.« czikke nagyon helyesen hangsú­

lyozza — sajnosán és elszomorító módon világítja meg a 
mi verseczi állapotainkat. Legsajnosabb azonban az a kö­
rülmény, hogy a mi német anyanyelvű, de hazafias érzelmű 
városatyáink, — kiknek legnagyobb része iskolázatlan és 
egykedvű tapasztalatlan földművelőkből áll — hogy úgv 
mondjuk »beugratni engedték magukat« néhány radikális 
szerb városatya által, kiknek éltető elemeik a zavaros ál­
lapotok. Érdekes az a dologban, hogy a szerb anyanyelvű 
lakosság, a szerb városatyák addig, mig tisztán német 
volt a városi ügykezelés, a német végzések ellen nem agi­
táltak. A mi flegmatikus németeink persze most ugyan­
csak szabadkoznak, hogy ők »igy meg .... úgy és még 
sem úgy« gondolták azt a dolgot. A városi hivatalnokok 
bizonyos homéri rettegéssel néznek a jövő elé. Ez a rette­
gés azonban nem indokolt, mert a jogügyi bizottság, bizo­
nyára másként fog vélekedni, de'bármini vélekedjék is 
az az egy bizonyos, hogy a magvar kormány érvényt fog 
szerezni az 1891. évi XXVII. t.-cz. (10. g-ána'k. A verseczi 
lakosságra nezve rendkívül kellemetlen az a dolog, hogy 
»az ország szájára került« s abból pedig az a tanulság, 
hogy a mi városi képviselő testületünk — tisztelet a ki­
vételeknek ... nem olyan, mely a közérdeknek hasznára
vezethetné városunk hajóját.

A városi mérnöki hivatal múlt hónapi 
munka köréből a polgármesteri jelentés nyomán 
fölemlítjük a következő közérdekű adatokat. Be­
folyt a hivatalba 87 Írásbeli megbízás, melyből 
82 el is intéztetett. A kis rét viz levezető csa­
tornáit most már harmadszor kellett kitisztittatni 
és a nagy mennyiségű iszaptól megszabadítani. 
A villamvilágitási központ üzemében a múlt 
hónapban semmi fenakadás nem történt P'öl 
használtak 131.112 kgr. szenet 1.457 frt. érték­
ben. Ezzel szemben fejlesztettek l'Jl 187 hecto- 
vatt villamos energiát. Magánosok 20U5 frt 54 kr. 
érté1^ áramot fogyasztottak, igy tehát a bevé- 
l,e “ 'rtta‘ több, mint a felhasznait anyag 
értéké. Magánosok a múlt hónapban 108 új 
lámpát mstallaltattak, az utczai lámpásokon ki- 
vo magánosok 3080 izzó és 21 ivlampát és 
két villamos motort használnak.

Halálozás Graf János helybeli elektroteclv 
nikus élete 48-ik évében a mült kedden elhunyt.

Derék asztaltársaság. A „Szöllővenyigéhez“ 
czimzett vendéglőnknek egy asztal társasága, 
mely a jókedvű társalgás mellett a humánus 
czélokat is szolgálja, fillérenkét csinos összeget 
gyűjtött azon nemes czélra, hogy a szegény 
gyermekeket felruházza. Ezek a derék férfiak 
ma vasárnap d. u. 5 órakor öltöztetik fel me­
leg téli ruhaba a szegény gyermekeket, s ez 
alkalommal meg is vendégelik őket A kedves 
familiáris ünnepély nyilvános leend. A ki gyö­
nyörködni akar az igazi jótétemények gyakor­
lásának örömeiben, szívesen láttatik.

Müestóly a Vidéki Hírlapírók Országos Szö­
vetkezete javára. Ritka mulatság iránt volt még 
eddig városunkban oly altalános érdeklődés, 
mint a minőt most tapasztalunk a helybeli új­
ságírók által január G-án rendezendő nagysza­
bású miiestély előkészületei iránt. A jobb tár­
sasagokban ez képezi a beszéd tárgyát. Újság­
íróink mindenféle ellentétteket sutba dobva kö­
zös erővel igyekszenek, hogy közös vállalkozá­
sukat siker koronázza. Az estély műsora a kö­
vetkező leend 1.) Prolog. Irta és felolvassa H er­
ez eg Eerencz orsz. gyűl. képviselőnk. 2.j „Ki­
kölcsönzött házastárs“ (Eine eheliche Anleihe.) 
vígjáték 1 felvonásban Teuscher Oszkártól e 
darabban szerepelni fognak: Mures ián Irma 
és Dajkovits Czelesztin úrnők, Muresián 
Szilárd, Dajkovits János és Róth Róbert 
urak. 3.) A „Bajazzo“ opera „Harang Kórusa“ 
„Rukovet“ Mokranyácztól. Énekli a vegyeskar. 
Húsz nő és tizenhat férfi. 4.) Monolog. Előadja 
Halmos Béláné úrnő. 5.) Liszt. Ferencz Ri- 
golettó Phantasie“ zongorán előadja : H e r c z o g 
Paulina úrnő. G.) „Nőnevelö intézet“ („Das Pen­
sionat“) Operette 1. felvonás 2 kép Suppé Fe- 
rencztól. Szereplők: Horváth Hermina úrnő, 
Idegért Frieda, Gerdccz Vidoszáva, P'iegert Nina, 
Grosz Róza, Bodó Irma, Seidl Czelesztin, Gett- 
mann Maria, Waldherr Irma, Hatz Berta, Seidl 
Anna, Neukomm Kamilla, Neukomm Miczi, 
Nikolits M., Komlenovits Zorka, Popovits Da- 
rinka, Mojszejeva K, Nedelkovits Olga és Ne- 
delkovits Kossara kisasszonyok. A próbák se­
rényen folynak.

A budapesti lapokat, különösen az ellenzékieket a
a városi közgyűlés után ugyancsak felültette bizonyos, a 
-Paris« szállodában székelő klikkecske. A kompánia a 
Kleines Journál«-nak s a »Magyarország«-nak azt sürgö­

ny öz! o, hogy \ eiseczcn a kormány a csongrádi felirat tár­
gyalásánál óriási vereségei szenvedett, hogy Szilágyi 
Dezsőt díszpolgárává választja a város, hogy 11 erez cg 
Ferencz képviselőnket meg akarják rendszabályozni, ha 
nem törüli nevét a lisza-féle javaslat aláírói közül, köve­
telik. hogy tegye le szülővárosa mandátumát sth. szóval 
hogy rettenetes kemény dologban vannak a verseczi pol- 
g.uok. Hogy mi is történt arról beszámol közgyűlési tudó­
sítónk. Hogy Szilágyi Dezsői díszpolgárává választja a 
város arról eddig nem volt szó, de ha megcselekszi c-ak 
magát tiszteli meg vele, a polgárság azonban ily szándék­
ról csak a budapesti lapokból értesült. Hogy Horczeget igv 
meg amúgy megrendszabályozzák arról nem tud senki 
semmit. .Nagyszámú barátai a szabadelvű párt tagjai teljes 
bizalommal és ragaszkodással viseltetnek iránta. H o 11 l e r 
varosatya ugyan emlegetett olyas valamit, hogy kár. hogy 
ma mar nem lehet a képviselőt som utasítani, sem vissza­
hívni. de hat Rottler még sem Versecz közönsége s oda­
vetett szavain nem lehet csodálkozni, hisz Holttér az 
»eivhil« egyik legnagyobb kortese volt Herczegnek — dlonv 
sóit qui mai y pvnse.N

Sylveszter estély lesz a Garai szállodában, mely 
alkalommal pompás tárgyakat fognak tombolán kisorsolni 
l.esz kitűnő czigányzene stb. A mit legelőbb kellett volna 
lelem Ií ton unk a mulatság tiszta jövedelme szegény tanú- 
luk felruházásává fog forditlatni. a jó mulatság' mellett 
teliat jótékonyságot is gyakorolhatnak a megjelenők.

A szerb színtársulat a mull csütörtökön kezdte meg 
előadásait a vigad ban. Szerb anyanyelvű polgártársaink 
nagy pártolásban részesítik színészeiket, kik igen jó össze­
vágó előadásokat produkálnak. Eddig még csak színműve­
ket és vígjátékokat produkáltak.

A verseczi magy. kir. nagy dohány tőzsde
kezelését néhai Gábor István fia, Gábor La­
jos nyerte el. A szorgalmas, derék fiatal emberbi­
zonyara a közönség teljes megelégedésére fogja 
tovább vezetni a nagy üzletet.

Egy derék csendőr kitüntetése. Hayn Já- 
nost a verseczi magy. kir. csendörőrs parancs-
"íf Mlral>í ° felsége félszázados jubileuma 
alkalmából, a közbiztonság terén szerzett érde­
meiért a koronás ezüst érdemkereszttel tün­
tette k, Az erdemkeresztet megfelelő ünnepélye­
ségek közt Gerédy Géza csendőrszázados 
szárnyparacsnok a múlt vasarnap tűzte fel 
I'emesyarott a kitüntetett mellére, kihez Cs a 

jelenvolt csendórséghez buzdító és lelkesítő sza­
vakat intézett. Délben bankettet is tartottak a 
kitüntetett tiszteletére. A lefolyt szép aktus bi­
zonyara maradandó és lelkesítő emlék marad 
mindazok kebelében, a kik benne részt vettek. 
Hayn János méltán rászolgált arra a kitünte­
tésre, melyhez mi is őszintén gratulálunk

Ártatlanul meghurczolt tanító. A nagy sre- 
distyei községi iskolaszék a következő jegyző-
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hősnő 'lakács Mariska naiva. Jászai Mariska 
drama és vígjátéki szende. Reviczky Etelka 
népszínmű- és Operette Soubrette. Gerőffy Flóra, 
Bandi Róza operette-eoloratour-énekesnők. Varga' 
operette-komika. Szebeniné, Szilagyiné, pa- 
nyíczky Irma, Váradi Mariska, Kádas Mariska, 
Szentesi Julia segédszinésznök és kardalosnök. 
Bogody Marcsa, Bogody Margit, Károlyi Kor­
nél gyermekszereplők

Műsorukat klasszikái remekek és a leg­
újabb darabokból állították össze; nevezetesen : 
A fany lakod alom. Urey fuss kapitány. Hymfi da­
lai. Katonák. Adorján báró. Rejtett arcz. Fekete 
vér. Bohém-élet. Édes. Titok. Kutka kisasszony. 
Likapós patikarius. Nőszabó. Ujfulandi. 4U éves 
kisleány. Végrehajtó. Hálókocsi ellenőre. Hyp- 
notisált anyós. Mozgó fényképek. Asneas papa. 
Operettek : Cziteras. Cornévilli harangok. Rika. 
Suhancz. Szép Heléna. Cziganybáró. Hoffmann 
meséi. Üdvöske. Királyfogás. Kék asszony. 
Varázsgyiirü. Újak : Talmi herczegnö. Gésak. 
Bibliás asszony. Garasos kisasszony stb. A tár­
sulat elöadasáiról a H. M. Vázárhelyen megje­
lenő lapok az elismerés legmelegebb hangján 
emlékeznek meg Már előre örül városunk kö- 
zönzége, hogy a magyar társulat sok elvezetes 
estét fog szerezni.

Az „Erzsébet-szobor“ javára Verscz város 
törvényhatósága által megindított gyűjtés ered­
ménye. Pálffy Elemér főispán 40 frt., See may er 
János kir. tanácsos polgármester 5 frt, A többi 
városi tisztviselők 125.30 frt, A verseczi ipartes­
tül e t 20 frt. Seidl Gyula 50 kr. Tauber testvé­
rek 50 kr, Sladek István 50 kr., Bauer P. János 
50 kr., Million M. 1 frt, Perjéssy Lajos 2 50 frt, 
Szalay Lajos 2.50 frt, Lászlóffy László 3 frt, 
Ambrus Arthur 1 frt., Geiger Antal 1 frt., Un­
terreiner József 1 frt., Sávoly' Ferencz 1 frt., 
Greszler Gyula 50 kr., Dr. Sidon Adolf 2 frt., 
Polgári takarékpénztár Veseczeu 10 frt., Ver­
seczi hitelbank 20 fit., „Luceaferul“ részvénytár­
saság 10 frt.i A szerb iparosok olvasó-köre 10 frt, 
A szerb egyhazi-dalárda 20 frt , Matheits Döme 
1 frt., Pillért Manó 1 frt,, Lukits Vazul 1 frt , 
Rostits Vláda 1 frt., Petrovits N. István 1 frt., 
Cveils István 50 kr., Er. Miletits Szlavko 1 frt. 
A szerb jótékony nöegylet 20 frt., Az izraelita 
nő-egylet ;> frt, Az iparosok dalárdája 5 frt, A 
bortermelők dalegylete 5 frt, Enzmann Lipót 
1 frt, Dr. Fitz Sándor 1 frt, Kohn Miksa 1 Irt, 
Podvinetz Ármin 1 frt, Reiter Móritz 1 frt, 
Kotlett Vilmos 50 kr, Neuhaus Móritz 50 kr, 
Mandukits Szilard 1 frt, Lengauer Alajos 1 frt, 
Sparger Manó 50 kr, Tauber Tivadar 1 frt, 
Tauber Emil 50 kr, Guist Mihály 50 kr, Rosen­
berg A. ;)0 kr, Seemay'er Alajos 1 frt, Naschitz 
Ede 1 frt, Glück Manó 50 kr, Florian György 
1 irt, Löwenstein József 50 kr, Weiss Kálmán 
50 kr, Zsitvay Béla 50 kr, Győri Móritz 50 kr, 
Frisch Hugo 50 kr, Jakoby Fülöp 50 kr, Ma- 
zsaiy Rezső 50 kr, Hofmann Rezső 1 frt, Hack 
Robert 50 kr, Buocz Bela 2 frt, Stojadinovits 
Sándor 2 frt, Milits Zsivoin 80 kr, Moluschev 
Janos 1 frt, Trbits Milutin 1 frr, Milits Péter 
40 kr, Buday József 2 frt, Dékany Lajos 1 frt, 
Az allami föreáliskola ifjúsága 25.84 frt, A köz­
ségi iskolák tantestülete 10 frt, Az elemi nép­
iskola tanulói 1089 Irt, A polgári leányiskola 
tanulói 18 45 frt, Az elemi leányiskola tanulói 
17’77 frt, Dr. Monasevits zVojin 1 frt, Georgie- 
vits Milan 1 frt, Lukics Ágnes l frt, Vezenko- 
vits Oraga 50 kr, Brassován György 50 kr, 
Marjanovits István 50 kr, Stefanovits Emil 50 kr, 
Lazarovits Vásza 50 kr, Kliczin Dome 50 kr, 
Vezenkovits Lázár 50 kr, Lukits György 50 kr, 
Jovanovics István 50 kr, Jekits Zsófia 50 kr, 
Pantélits Miksa 50 kr, Brassován Szvetozár 
50 kr, Mayer ing Emma 3 frt, Özvegy Roszulegh 
Tivadarné 1 frt, Késmárky Irén 1 frt, Neschlecha 
Szidónia 1 frt, Dabert Mária 1 frt, A Mayering- 
féle tanintézet növendékei 28-Ü5 frt, Gero Vilmos 
1 frt, Schmidt Antal 50 kr, A Gerö-féle tanin­
tézet tanulói 8 29 frt. Összesen 385 frt. 79 kr.

Nők figyelmébe! Reich L. divatterme 
ajánlja magát mindennemű női téli kabátok, fel­
öltők, báli, utczai és angol ruhák legizlésesebb 
elkészítésére.

Rövid hírek. Követendő példa. A Hem- 
berger féle vendéglő ügyes bérlője Buch Lajos 
kezdeményezése és párfogása mellett a múlt 
napokban egy társasjáték alkalmával a vendé­
gek 81 kor. 20 fillért gyűjtöttek szegény isko­
lás gyermekek felruházására. A szép cselekedet 
nem szőrül bővebb dicséretre. Ezzel kapcsolat­
ban felemlítjük azt is, hogy a kényelmesen be­
rendezett, jo italok és ízletes ételekkel kínálkozó 
vendéglő csinos fűtött téli tekepályával is ren­
delkezik. — Könyv ajándék a városi Mú­
zeumnak. See may er János kir. tan. polgár- 
mester, múzeumi igazgató utanjarasai folytán a

Bosznia-Herczegovinai kormányzóság 220 kor. 
értékű becses régészeti munkát ajándékozott 
a városi múzeumnak. — Tüzeset volt a múlt 
kedden városunkban. R a d á k Zsiva kórházutezai 
házallak teteje égett le. Derék tűzoltóink miha­
mar elejét vették a nagyobb bajnak. A kár je­
lentéktelen.

Szerkesztői levelezés.
Többeqnek. Minden más külön felvilágosítás 

mellőzésével Írhatjuk, hogy néhai Gábor Ist­
ván halotti jelentése csak azon okból jelent 
meg »csupán német nyelven« — mivel a 
család a rendelkezést egy helybeli temetkezési 
társulatra bízta, mely saját feje után járt el s 
felkórettűnk annak kijelentésére, hogy a meg­
történt dolgot éppen az elhunyt család ja fájlal ja 
legjobban.

T. K. Hertelendyfalva. Nincs kilátás. Van 
már kiszemelt egyéniség. Magán levélben többet.

K. S. Allbunár. B—s testvér köröztetni akar. 
Irassek neki egy epistola, mert nagyon el van 
keseredve

— y. — 0. Czelie Károly, mezőtúri intelligens család 
sarja. Gymiiáziumi tanulmányait szülővárosában és Budapesten 
Vf.g?.zte' A j°Kot Eperjesen hallgatta Mint gyakornok mű­
ködött a budapesti kereskedelmi és váltótörvényszéknél. 
Majd aljegyző lett a később a bírói vizsga letétele után 
városi tanácsossá választották Mező Túron, hol az árvaszék 
ügyeinek vezetője is volt. Utóbbi időben Puszta Poón saját 
birtokán gazdálkodott.

Nyilttér.
Tisztelt Szerkesztő ür!

Kérem becses lapjában köv. közérdekű 
soraimnak helyt adni:

A „W. G.“ és „N. W. Z.“ múlt csütörtöki 
számában közölt s a városi építési bizottság 
határozatát ismertető czikkre vonatkozólag bá­
torkodom az illetékes körök figyelmét az aláb­
biakra fölhívni.

Az építési bizottság t. i. azt határozta el, 
hogy a tanácsnak a kórháztervek beszerzésére 
oly javaslatot tesz miszerint: Irassék ki terv- 
pályázat pályadijak nélkül oly hozzátevéssel, 
hogy a pályanertes tervező a neki jaró honorá­
riumból \0% biztosítékot adjon.

Minthogy az építési bizottság határozata 
a tervező építészek iránt nagy bizalmatlanságot 
tanúsít, továbbá méltánytalan követeléseket tar­
talmaz a következő fölvílágositásokkal kívántam 
szolgálni.

Tervpályázatok rendesen csak 1:200 léptékű 
vázlattervekre és hozzávetőleges költségvetésre 
iratnak ki, a tervezendő objectum nagysaga 
vagy fontossága szerint 2—3 pályadijjal, az ily 
vázlattervek aranylag rövidebb idő alatt készít­
hetők el és ennek előnye az, hogy a kisebb mun­
kaidő miatt a pályázaton sokkal több tervező 
vesz részt, mintha kiviteli tervek és részletes 
költségvetések követeltetnének. A pályázat si­
kere ily föltételek mellett biztosnak vehető és 
rendesen absolut becsű munkát is nyerünk.

Történik az ily kiírási módozat másrészt 
még a tervező építészekre való tekintetből is. 
Tudvalevő dolog, hogy a sok pályázó közül 
csak 2—3 lesz jutalmazva a munkájáért a többi 
üres kézzel távozik daczára annak, hogy ők is 
becses munkát végeztek. Most már kérdem 
méltányos dolog volna-e, hogy az összes pályá­
zók 4—5 hónapig dolgozzanak bizonytalanba a 
1:100 méretű terveken?

Ezért a jutalmazott terveken kívül majd­
nem minden pályázaton még egynéhány tervet 
meg is vesznek, nem azért mintha azokra szük­
ség volna, hanem hogy az illető építészek, —- 
kik becsületes munkát végeztek — a vesztett 
időért kárpótolva legyenek.

Ritkábban előforduló eset az, midőn J a 
tervpalyazaton 1:100 méretű tervek követeltet- 
nek, de akkor is csak hozzávetőleges költségve­
téssel. Az ily esetben a nagyobb munkával 
egyenes arányú a dijak nagysága is.

Minden pályázat eredménye az, hogy a 
pilyanyertes tervek szerzőjének egyikét meg­
bízzák a részletes tervek és költségvetések el­
készítésével, valamint az építkezés művezetésé­
vel és ellenőrzésével, amelyekre nézve -vagy kü­
lön megegyezés jön létre vagy a méruök- és 
épitész-egylet díjtáblázata alkalmaztatik.

Fontosnak tartom még megjegyezni azt, 
hogy a pályázat nem arra való, hogy olcsón 
tervekhez jussunk hanem azért, hogy különféle 
megoldási eszméket nyerjünk. Hogyha ez meg­
van minden építész megtudja már azutan szer­
keszteni a terveket.

Hogyha a tanaes az építési bizottság ja­
vaslata szerint írja ki a pályázatot, úgy előre is 
kijelenthetem, hogy az minden bizonyyal meddő

marad, ami sokkal kedvezőbb viszonyú pályá­
zatokkal is megtörtént már. Eredmény pedig 
egyenlő a" nullával és újra kezdhetik a tárgyalást.

Ha mindezekre volt már precadens úgy 
arra nézve, hogy a megbízott tervező építész­
től cautiot kérjenek, nem fordult elő még eset 
és e tekintetben a versecziek volnának az elsők, 
amit igazán nem szeretnék, mert megakarnám 
óvni a szakbeli körök maliciozus Ítéletétől

Nagyon is kérdéses mire való az ily ki­
kötés. A jó munka biztosítására bizonyára nem, 
mert a pályázaton csakis a legjobb munkák 
lesznek kitüntetve, és a bíráló bizottság csak 
oly föltétel alatt fogadja el tisztségét, hogy az 
Ítéletet illető helyen minden körülmények közt 
respectálják. Erőnek erejével más okot a furcsa 
kitételre absolute nem tudok találni, és az esetet 
csak úgy tudom megmagyarázni, hogy itt az 
építészt megint az építési vállalkozóval tévesz­
tették össze.

Az építész az alkotandó müvet csak szel­
lemileg létesíti, a vállalkozó pedig testet ad az 
építész eszméjének; a mai századvégi világban 
még nem jutottunk annyira hogy szellemi ter­
mékért is adózzunk, vagy pedig ma túzokot 
adjunk egy holnapi veréb reményében.

A városi tanácsnak az ily nagyfontosságú 
kérdésekben nem szabadna ily kishitűséggel el­
járnia és ha a pályadijakat minden áron meg 
akarja takarítani úgy bízza a tervezést direkt 
valamelyik építészre akiben épen bizalma van. 
Pályázatot dijak nélkül és kautióval pedig ne 
Írjanak ki, mert arra önérzetes építész nem 
pályázik és ha csakugyan nem akadna is akkor 
bizony-bizony nem állhatnánk jót arról, hogy nem 
oly gyászos létesitménynyel lenne e gazdagabb 
Versecz városa mint p. o. teszem a reáliskola 
hol a legprimitívebb szerkezetek is el vannak 
hibazva.

Fölemlítem végül hogy Szalay városi fő­
mérnök helyesen járt el akkor, midőn a kórház 
tervezését a mérnöki hivataltól eleve elhárította, 
mert tudomásom szerint építészi osztály nincs, 
és ha Szalay főmérnök urnák specialis szakmája 
az építészet is volna, még akkor sem fogad­
hatna el mivel a kérdés fontossága nagy és megol­
dása hosszabb időt igényel a melyet sok teen­
dője mellett semmi esetre sem szakíthatna ma­
gának, és igy helyes útra terelte a dolog meg­
oldását csak az kivánatott volna még hogy az 
építési bizottságot meggyőzte volna arról hogy 
lehetetlen pályázati feltételeket állapított meg.

Kérem fogadja szerkesztő Úr nagyrabecsü­
lésem nyilvánítását.

Budapesten 1898. d :cz. 2-án.
Heinrich Sebestyén

oki. műépítész.

Selyem damaszt 75 krtól 14 frt 65 krig 
méterenként, — valamint fekete, fehér és | 
színes Henneberg-selyem 45 krtól 14 frt 
65 krig méterenként, — a legdivatosabb 
szövész, szin és mintázatban. Privát- 
fogyasztóknak póstabér és vámmen­
tesen valamint házhoz szállítva, — min­
tákat pedig postafordultával kül­
denek, Henneberg (*. (csász. és kir. 
udvari szállító) Zürichben. Magyar le­
velezés. Svajczba kétszeres levélbélyeg 

ragasztandó.

Köszönetnyilvánítás.
A feledhetetlen és forrón szeretett férj és 

apa, a drága hú rokon.
Gábor István,

elhalálozása és végtisztessége alkalmával az igazi 
részvétnek oly számos jeleivel halmoztattunk 
el, hogy kinek kinek külön köszönetét mondani 
képtelenek vagyunk. Ez utón mondunk tehát 
igaz benső köszönetét nagyszámú kedves baráta­
ink és ismerőseinknek, a fötisztelendö rom kath. 
lelkészi karnak, a „Verseczi férfi dalegylet“ 
tagjainak s mindazoknak, kik a gyász ezen 
napjaiban igaz részvétükkel felkerestek.

A gyászoló család.

Kérelem.
Versecz város iskolaszéke az idén is úgy 

mint más években karácsonyfát kivan felállítani 
a tisztelendő nővérek vezetésére bízott elemi 
leányiskola munkatermében oly szegény sorsú 
fiú és leányno vendé kék számára, kiknek szüleik 
a szent ünnepek alkalmából gyermekeiknek még 
legcsekélyebb ájándékot adni sem képesek.



Tisztelettel fordulunk tehát városunk nagy­
lelkű közönségéhez, hogy fáradozásainkat gyá- 
molitani, a szegény gyermeket karácsonyfája 
számara taneszközöket, ruhákat ajándékozni, 
vagy bármi csekély összeg felajánlásával azok 
beszerzését elösegiteni szíveskedjenek.

A kegyes adományokat — melyek nyil­
vánosan nyugtáztatnak — tisztelettel kérjük az 
elemi közs. fiunépiskota igazgatóságához, vagy 
a leányiskolába a tisztelendő főnöknöhöz küldeni.

Versecz, 1898. évi deczember hó 4-én.
A városi iskolaszék.

12040. szám. — 1898

Hirdetmény.
Az 1870. évi VI. t.-cz ö ^-a értelmében 

ezennel közhírré tétetik, hogy a törvényható­
sági bizottságnak f. é. deczember hó 12-én tar­
tandó rendes havi közgyűlésén a közigazgatasi 
bizottságnak öt tagja 1899—1900, évekre leendő 
megbízással fog választatni.

Verseczen, 1898. évi november hó 30-án.
ieriutiyer J.,

leír. tanácsos, polgármester.

8288. szám. 1898. tkvi.

11095. szám. 1898.

Hirdetmény.
Az 1886 évi XXII. t.-cz. 110. §-a és a 

városi törvényhatósági bizottság í. évi novem­
ber ho 23-án tartott rendes közgyűlésében f. évi 
238/11.095. szám alatt hozott határozata alap­
ján ezennel közhírré tétetik, hogy a város bel­
területén es pedig a 1 amäs-, hürdö-, lrigmala- 
f-s Alexiutczaban valamint a koruton és a pau- 
Iisi összekötő úton levő és a város tulajdonát 
képező 20 házhely eladásának ügye a folyo évi 
deczember hó 12-én tartandó rendes közgyűlés­
ben érdemlegesen tárgyaltatni fog.

Verseczen, 1898. évi november hó 30-án.
Seemayer,

kir. tanácsos polgármester.

11212. szám. 1898.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy Versecz 

varos törvényhatósági bizottságának 1898. évi 
november hó 23-án tartott közgyűlésében 
232/11212./1898. sz. a. hozott határozatával a 
m. délk. h. é. vasút Versecz-Gattajai vonalré­
szének Gattajatól Maros-llyjéig leendő kiépítése 
czéljaból kozgyülésileg megszavazott 50 OUO frtnyi 
hozzájárulás, fedezése czéljaból 55'OUÜ frtnyi 
névértékű kölcsön az 1897 évi 77292 frtnyi 
költségvetési hiány fedezése czéljaból 86000 frtnyi 
névértékű kölcsön és Ganz és tsai körülbelül 
69000 frtnyi követelésének fedezése czéljáből 
7.1-00 frtnyi névértékű kölcsön a bécsi cs. kir. 
szabad, alt. osztrák földhitelintézettől felvétetni 
rendclttetett.

A hivatkozott közgyűlési határozat f é 
November ho 30-tól kezdve 15 nap alatt vagyis 
t. é. Deczember ho 14-éig bezárólag kozbete- 
kintés végett a vár. szemvevöségnél kitétetik, 
jogában allván minden adózónak azt a hivata­
los órák alatt betekinteni és az elleni neta- 
láni felebbezését, f. é. Deczember ho 14-eig be­
zárólag a városi tanácsnál irasban beadni.

Verseczen, 1898. évi november hó 28-án.
Polgármester helyett.

Weifert Itároly, főjegyző.

RichíerícieHorgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

j kzen hírneves háziszer ellentállt az idő megpróMlásá-
nak. mert már több mint 30 óv óta megbizható, fájda­
lomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztató köszvénynél 
csiiznal tagszaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok 
altat bedorzsolesekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A 
valódi Hergcny-Pain-ExpeUor, gyakorta Horgony-Liniment 
elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű házi- 
“ef’ mcjynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
4U ki"., 10 kr. es 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden 
gyógyszertárban készletben van; főraktár:'—

I Török József gyógyszerésznél Budapesten.
I vásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert 

több kisebbértékü utánzat van forgalomban. Ki 
nem akar megkárosodni, az minden egyes 
üveget „Horgony“ védjegy és Richter ezégjegy- 
zes nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.r uaoífl, '»

RICHTER F. AD. ét társa, cs. ét kir. udvari szállítók. RPDOLSTADT.

Árverési hirdetmény.
A »dfaecasi kir. jhirósá;; mint tkvi hatóéiig közlthró 

teszi, hogy Dobó László temesvári ügyvéd által képviselt 
i m. kir. államkincstár javára ismeretlen helyen levó iiiidulo- 
I vávz Péter részére kinevezett Dr. Ilije Sándor versevzi iigy- 
j véd ügygondnok elleni végrehajtási ügyben Sf> frt 05 kr.
I töke, eliból 71 frt. 85 kr összeg után 1898. évi augusztus 
j hó 5-től járó 6°.0 kamatja 7 Irt 10 kr. eddigi, jelenleg 8 

frt. 80 krímii megállapított költség kielégítése végett az ár*
■ verést elrendelte.

A fehórtemplomi kir. törvényszék területén fekvő s » 
Vattina község 559 sz. tjkvben irt A 1. (OS—64) hr «s 
74 öi. számú beltelkes ház, továbbá a 707 hr. számú szántó 
és az odatartozó egy hold legelő 812 írtban megállapított 
kikiáltási árban 1899. évi f.-bruár hó 10 ik napján délelőtti 10 
órakor Vattináu a községi előljárósági irodában megtartandó 
nyilvános árverésen következő feltételek alatt fog eladás 
alá kerülni, u. m.:

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felüli ígéretet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
áron alól is eladatni fog.

2. Árverezni kívánok bánatpénzül tartoznak az ingat­
lan becsárának 10° 0-át, vagyis 81 frt. 20 krt. készpénzben 
vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított s az 1881. november 1-én 8333. sz. a. kelt I. 
M. K 8. §-ában kijelölt óvadókkópes órtékpapirban a kiküldött 
kezéhez letenni, vagy az 1881. 60. t.-cz. 107. §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál történt előlege« elhelyezéséről 
kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák 
alatt a kir. járásbíróság telekkönyvi irodájában és a község 
elöljáróságnál megtekinthetők.

Vereeczen, 1898. évi október hó 18-ik napján.
A kir. jbiróság mint tkvi hatóságnál.

Trucza, kir. albiró

6734. szám. — Ibi 8. tkvi.
Árverési liirdvflméiij.

A verspczi kir. jbiróság mint tkvi. hatóság közhírré 
teszi, hogy Dr. Seemayer Károly verseezi ügyvéd javára 
Katona Jova vlajkováczi lakos elleni végrehajtási iigvhon 
110 frt. 45 kr. tőke, ennek 1896 évi deczember hó «4-tol 
járó 5°/0 kamatja és 39 Irt 2-> kr. költség kielégetése végett 
a in- kir. államkincstárnak jelenszám alatt beadott 70 írtos 
iitóajánlata következtében az árverést az 1581 évi LX. t.-cz. 
187 §-a alapján az árverést újólag elrendelte.

A Fehértemplom; k r. törvén w-k területén fekvő s 
a Vlájkovácz küzsoir 196 sz. tjkvben irt Katona .lova. Ka­
tona férj. Oytigya Mária és kk. Katona Mária neveti álló 
A I. (372 — 373) hr. és 185 1. számú bel telke» ház, to­
vábbá a 480 hr. számú ingatlan az 1881. évi LX. t-czikk 
156 §-a alkalmazásával 578 Írtban nugá 1 lapított kikiáltási 

árban 1898 évi deczembtr hó 21-ik napjait délelőtt 9 óra­
kor X lajkováezon a községi elölj ír sági irodában megtar­
tandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt fog el­
adás ala kei ülni u m.:

1. I,tóajánlatot tevő ni kir. államkincstár 70 írtos 
utóajánlat,T reá uó/v-4 k*"» ; idéző, az ingatlan <>tt aimal <>l- 
vsébl. vételárért oladatui nem fognak. (Az 1881. évi LX. 
t-ez.kknek 6S7. §.)

2 Árverezi.i kívánók bánatpénzül tartoznak az ingat­
lan bocsarának 1< -ai, \ag\is 57 frt. 80 kr., készpénzben, 
\ag\ az 1881. LX, lörvén.v-ezikk 42. §-ban jelzett árfolyam­
mal számított s jga/sagügyniinisteriuiii által óvadékkéj.tes- 
nek nyilvánított értékpapírban n kiküldött kezéhez le­
tenni, vagy az 1881. évi 60 t.-cz. 170 §-a értelmében a 
bánatpénznek a bírótágnál tői télit elóleges elhelyezéséről 
kiállított elismervényt at?zolgaltatni.

Az árverési teltételek többi pontjai a hivatalos órák 
alatt a kir. járásbíróság telekkönyvi irodájában és a köz­
ségi elöljáróságánál megtekinthetők.

Xerseczen, 1898. évi fzeptember hó lü-ik napján.
A kir. jbiróság mint tkvi. hatóságnál

Trucza, kir. aljbiró.

w
6441. és 9631. 1898. 1897.

Árverési hirdetmény.
A verse-z.i kit. jbiróság mint tikvi hatóság közhírre 

teszi, hogy Dr. Se«mayer Károly versecz.i ügyvéd által kép- 
viselt Sztanim rov lé;j. Barbu Mártim Vlajkováczi lakosúié 
javára Demeter Szilárd verreczi ügyvéd, mint néhai Szta- 
nimiiov Vasra részére kirendelt ügygondnok elleni végre­
hajtási ügyben 90 fit. tőke 108 frt."25 kr. eddigi jelenleg 
8 frt. 65 krban megállapi'ott. köliség. kielégítése védett az 
árverést elrendelte.

A fehértemploiiii kir. törvényszék területén fekvő » a 
Vlajkoveez község 202 u. tjkvben irt Sz.tanimirov Vasza 
nevéről időköziién Szlatvmirov Lyubomir nevére álirt \ i 
388 b, 983 e, 7997 n, 978 I'. 1098. 1137 b, 1466 a, 185,ö l, 
2101 a és 2444 a hr. számú ingatlan 902 frt. továbbá a 
vlajkováczi 312 számú tjkvben irt Stanimirov Vásza nevéről 
időközben Szianimirov Lyubomir nevére átírt A I. (384 
385)* hr. számú és 191 öi. szánni beltelkes ház 509 frt bau 
megállapított kikiáltási árban 1898. évi devzember Ló 30-ik 
napján délelőtt 9 makor ezen kir. jbiróság árverelő helyi­
ségében megtartandó nyilvános árverésen következő feltéte­
lek alatt log eladás alá kerülni, u. in.:

1. Ha a megállapított kikiáltási áron féltül Ígéretet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlanok a kikiáltási 
áron alól is eladatni fog.

2. Árverezni kívánók bánatpénzül tartoznak az ingat­
lan becsárának 10%-át, vagyis 90 frt. 20 krt., és 5u fit, 
90 krt. készpénzben vagy az. 1881 LX. törvény - ezikk 
42. §-ában lelzett árfolyammal számitotl s az 1881 nov 
hó 1-én 3333 az. a. kell 1. M. rendelet 8 §-ban kijelölt 
óvadékkópes értékpapírokban a kiküldött kezéhez letenni, 
vagy az 1881. évi 60, tör.-ezikk 170 §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál történt elóleges elhelyezéséről 
kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák 
alatt a kir. járásbíróság telekkönyvi irodájában s a fen tne­
vezett községi elöljáróságnál megtekinthetők.

Verseczen, 1898. évi szeptember hó 1-só napján.
A kir. jbiróság mint tkvi. hatóságnál.

Trucza, kir. aljbiro

h, \l
Wilhelm Ferencz úrnak, neunkircheni Does 

I mehr: gyógyszerésznek, 1897 ..ngu-ztm» I! ,, 
§ ■ A Ilonából u következő! írják :

körülbelül 7u éves vae-vk. In , ;
('.sdiil-rlieuinálnm és liüiiiorihohlnl-csoninbnii szen­
vedtem. de segítséget nem tnlálhallain sehol. Csak 
a- n.: Wilhelm-féle antiarthritikus antirheumatikus
vértlsztitóteájának k»szöuli a. hogy hajómtól |.;
11,111 Imi t leije.-en im-gszahadullain. ön. valam 
!l -"'l: - kinek jelenlésf i a,- újságban <dva la
b'é'idj.ík <•_'t<>[■•-<•>■:I kos. 'inelem nyilviinviö'Dái.

Mely tisztelettel

Ackermann Kereszt.,
Altona, Hamburg Reickenstiasse C.

tnrí<-n gyógyszert.-. rLiui !: a i»hsil<*.
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Gyoiiiorcseppek
nagV'-ziN úi'i! iiüíködik a Gyomor min-

___  den betegségénél
C\ Uvauy egy régi, kipróbált nélkülözhetetlen 

házi és népgyógyszer 
az étvágytalanság, gyomorgyengeség, nehéz lélegzetvé­
tel, savanyú büfögés, kolika, gyomorégés, túlságos uyát- 
kaelválasztás, sárgaság, undorháuyás, görcsök es szom- 

lás ellen.
Főfájásnál, a gyomor megterhelésénél 

ilall.il giliszta - májbetegscgnél k pr-iha i zvőgys •• 
l.zi'ii fi-imti-lihi betegségeknél a Mariazelli cseppeket 
'■M'k óta sikerrel használják. nndvnii sok s/az bizo- 
■D ü\any kezest,édik. l\z\ ii\ry á.;i tiaszi a.a 
40 kr. Dnplaiiv. yr. 7(1 kr. központi raktár

itan nss.ii

Brady Károly,
Kapható mimic

.kiTörök József.

iryiigy.-yiTtz r a Marva.!' kirnív- 
hu/ Wien, I. I Umchuiarkt I. 

Kuphnti) minden gvógszer!árban ,
g . "t!vIái almi Budapest, 
VI. Királyuteza 12 sz.

Védjegy 19. és 20. sz.
Kapható Verseczen t Hack Robert

Az áhaanoean .emert. jo hírnévnek örvendő e löl.boldalulag kitün- 
telelt eóiiborszcez - keazitmenyem kelendöeégénél lógva A „tán- 
zásnák lévén az utóbbi id..beii kiléve, elhatároztam, lo gy azokon
akkin08;t0‘" 8 ar,a k.#k “.vo,„atban saját hálám kul.ő 
alakját vesztm fel, bejegyeztetvén azt egyszersmind védjegyként 
a budapesti iparkamaránál J g- K ll[

SÓSBORSZESZ
Süsüin: ,’ur"Sr.;, ä

S;;'ésVforpa

Egy nagy üveg ára 90, egy kis üveg ára 45 kr.
BRÁZAY KÁLMÁN

Budapesten, IV., IWuzeum-körut 23. sz.
Untorg„«,éhHHmami te"V - l,,'Ínfe1,1 8" Hehpr ',Äkob. Weifert Ouszt.

A Kirchuer-féle Wnyvnyomd. tulajdon, » nyomá,«. Ver,««.
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könyvi kivonat közlésére kérte fel szerkesztő­
ségünket : A községi iskolaszék f. é. decz. II-én 
tartott gyűlésében M i h aj lövi cs l'al Kör. kel. 
lelkész iskolaszéki elnök felolvassa a Temesva- 
rott megjelenő „Volkswille“ czimü szocziáliszti- 
kus szellemű lap 1888 évi deczember hó 9-én 
í)Ö szám alatt megjelent és László Elek nagv- 
szred istyei községi tanítóra és iskolájára vonat­
kozó „Ein Muster Exemplar“ czimú közlemé­
nyét; melyben nekiront nevezett tanító műkö­
désének es sajnálkozik a nagy-szredistyei iskola 
allapota felett. Azzal is vádolja László tanítót, 
mint ha o saját belátása és hatalmából zárta 
volna be a községi iskolát, mely a közlemény 
szerint nincs is rozzant állapotban, hanem csak 
a tanító önkénye tette azza. S kéri előadó el- 
nuk az iskolaszéki tagokat, miszerint ezen bru 
tális közlemény feletti véleményüket nyilvani- 
tani szíveskedjenek: Határozat: Megbotránkozva 
hallgatják végig az iskolaszéki tagok a Ént jel­
zett lapala való rágalmazásait ; és azokat 
csakis egy hóbortos észjárású ember rosszaka- 
ratu ellenségeskedésének tekintik; a mennyiben 
László Elek nagy-szredistyei községi tanítónak 
sem erkölcsi viseletű ellen, sem pedig működése 
ellen községünk egyetlen joravaló tiszteséges 
józan gondolkodású lakójának nincs kifogása- 
de nem is lehet. László tanítónk G-ik évi ná- 
lünk létele alatt úgy az évkózbeni oktatás és 
gyermekekkeli bánásmód, mint az évi nyilvános 
zaroviz gáinal szép eredményeivel megmutatta 

melyekért a mi és feljebbvalóink részéről 
megerdemlett kitüntetésben is részesült — hogy 
mire képes egy szorgalmas tanító, ki hivatásá­
nak magaslatai! all és állásának megfelelő kép­
zettséggel s műveltséggel bir. Ezenkívül tanító 
egyleti es úgy tanügyi, mint szépirodalmi mű­
ködéseivel is életreválóságát teljesen beigazolta. 
A mi az iskola szünetelését illeti a/on ne ezo- 
morkodjék a „Volkswille“ tudósítója, szomor- 
kodunk mi magunk is eleget, minek nem szere­
tet tanitónkjjaz oka, hanem a vallásfelekezetek 
kozott kiütött egyenetlenség. Hogy iskolánk 
szakértői vizsgálat alapján a verseczi tekintetes 
járási íoszolgabiro úr 1898 évi 337)9 számú ren­
deletével és nem László Elek tanító áltál, 
mire még gondolni is őrültség volna — alapos­
ok miatt záratott be, igazolja az a 4U7 írt. 
50 krnyi összeg is, mely a tanteremmel és két 
szobával biro épület összevasalasára fizettetik 
ki. Ezek után az iskolaszék a rossz akarót rá­
galmazásával együtt megveti, a meg nem érdem- 
lett sértések felett mély sajnalatat fejezi ki és 
László Elek községi tanító urat továbbra is tel­
jes bizalmában fogja tartani. Ezen jegyzőkönyvi 
határozat több elterjedtebb lapban kozzéiétetni 
határoztatik Mihajlovits Pál sk, gór. kel. 
szerb lelkész iskolaszéki elnök Sc h melk a Jó­
zsef sk gondnok, 1-iala József, Gruber Gas- 
par, Jäger Aurel rom. katli. plébános, Janó­
vá ez Emanuel iskolaszéki tagok, Jovanovics 
Janos körjegyző, K empres Gyula jegyzöküny v- 
vezeto.

Szöllölopások meggátlasa. Több éven át elő­
fordult, hogy a verseczi szullökböl ellopkodtak 
s néha tömegesen a nemesitett venyigéket, mi 
áltál a szőlősgazdák érzékenyen megkarusultak. 
Az ilyen lopott szöllők azután rendesen vásárrá 
kerültek, persze többször olyan orgazdák ke­
zeibe kerültek, hol az ember legkevesbbé gya­
nította volna. A ,verseczi bűnkronika roman­
tikus eseteket sorolhatna tel. Hogy az ellopott 
venyigék értékesítése megnehezitessék s ezáltal 
tan a lopás maga is részben gatoltassék; a vá­
rosi közgazdasági előadó V a 1 d h e r r József 
foreálisk. tanar jelentése alapján a közigazga­
tási bizottság a következő feliratot terjesztette 
a Nagyméltós. m. kir. Belügyminisztériumhoz: 
„Versecz tjf. város már évek: hosszú során át 
küzd a szöllők reconstrualásával, a phyllokszera 
ellen s törekszik c módon, elpusztult jóllétének 
kutforrásat újra megnyitni. Ernyedetlcn kitar­
tást igényelt a szöllők reconsti uálasaval a kez­
det nehézségeinek legyőzése. Egyesek nem saj­
náltak pénzt, fáradtságot, időt, hanem a siker 
reményeben áldozták. Most azonban, hogy ered­
mény mutatkozik, hogy a tömeg az úttörők 
áldozatkészségén elért sikert latja, újabb baj 
fenyegeti szőlőinket. A nemesitett venyigéket 
kezdik a szőlőkből tömegesen lopkodni, s az 
ilyen lopott venyigék, mint kitudódott, piaczra 
js szoktak kerülni. — Hogy az ilyen lopott 
venyigék elárusitasa megnehezittessék s ez által 
tan a lopásnak is némileg eleje vétessék, a hely­
beli közgazdasági cloada indítványa folytán bá­
torkodunk Nagy méltóságodhoz folyamodni: 
hogy intézkedni kegyeskedjek, miszerint nem­
csak a nemesitett venyigék, hanem egyáltalában 
a venyigetermékek is, csak származási bizony­
lat mellett legyenek országszerte elárusíthatok.“

Herczeg Ferencz és Kubik Béla A Muzeum-
kuruton 1882-ben a szép őszi délelőttökön ren­
desül egy szép gróf kisasszony szokott ellibegni 
a mágnás negyed felé. Mindaddig a mig a mű­
egyetem a Nyul-utczában volt, nyugodtan te­
hette meg azt az útját. Megváltozott azonban 
a helyzet, a mikor októberben elkészült az ui- 
muegyetemi palota és a teknikai tudomány 
professzoraival, hallgatóival és pedellusaival a 
Muzeum-kórutra költözött. Az ifjúság, mely a 
rideg és üres Nyul-utczában az intézet falai 
köze húzódott, a Muzeum-köruton fölkereste 
‘!í>elmével az utczát is Ott sütkérezett nagy 

csoportokban a technika portája előtt az őszi 
l!aPfiU??r,ban' Mi természetesebb, minthogy ér- 
c L édesét folköltötte a grófkisasszony is. Egy 
napon megjelent a grófi apa a rektor előtt és 
szeme haragos villámokat lövelt.

— Rektor ur, ez tűrhetetlen. A tekniku- 
.’Ov Ht-j tegetik a lányomat, amikor a műegye­
tem előtt elmegy, •

, r Ar njüceyetemi hallgatók? csodálkozik 
a rcKtor. Lehetetlen.

Ixv ahfikalhatatlan módon mcgszólit- 
gatják. 6

, — Szörnyűség 1 Legyen nyugodt méltósá­
god, elegtetelt fogok szogáltatni.

A rektor erre öszzehivta az ifjúságot s 
előadván az esetet, fölszólította, jelentkezzék a 
tettes. A ki megsértette a grófkisasszonyt.

Mély csönd.
l.ii pedig, tört ki a rektor, addig, a 

míg a vétkes nem jelentkezik, az egész ifjúsá­
got gyávának tekintem.

Nagy vihar tört ki. Az ifjúság lázongott 
s elhatározta, ha a rektor sértését vissza nem 
vonja, nem vesz részt a műegyetem huzonöt 
eves jubileumi ünnepén, a mit akkor terveztek. 
A faklyásmenetről is lemondott.

Az eset „Rektor és grófkisasszony“ címen 
humorisztikusan megírva megjelent egy lapban 
" k'ss^ a teknikusok szellemében. Erre „Egy 
jogász" aláírással valasz érkezett a szerkesztő­
ségbe, a mely jó humorral alaposan levágta a 
teknikusokat. Számos sertés is foglaltatott benne 
s ezek egyike az volt, hogy mig a jogászok fiak- 
keren járnak, a teknikusok — lóvasuton röpül­
nek e sárgolyó hátán. A válasz megjelent.

A műegyetemen nagy volt a fölhaborodás, 
alighanem éppen a kiemelt sértés folytán. A 
czikk megjelenése napjan negyven teknikus je­
lent nieg a szerkesztőségben és fegyveres elég­
tetek követelt a műegyetemi ifjúság megsérté­
séért. A szerkesztőség fölszólította az „Egy jo­
gász -t, hogy jeilentkezzék. A fölhívásra egy ma­
gas termetű, elegáns megjelenésű ifjú jelentke­
zett és bemutatkozott:

Herczeg Eerencz elsőéves jogász.
Elvállalja e a teknikusokkai szemben a 

felelősséget?
— Természetesen.
A segédek úgy egyeztek meg, hogy a negy­

ven teknikus sorsot húz, ki verekedjék meg a 
jogaszszal. A sors Rubik Béla elsőéves műegye­
temi hallgatót jelölte ki. A parbaj megtörtént, 
s Herczeg meg is sebesült.

Nők figyelmébe! Reich L. divattenne 
ajánlja magát mindennemű női téli kabátok, 
felültök báli utcai és angol ruhák legizlésesebb 
elkészítésére.

Gyűjtések az Erzsébet szoborra. A magy. 
királyi miniszterelnök, mint a dicsőült Er­
zsébet királyné emlékének megörökítése érde­
kében alakított országos bizottság elnöke, ezen 
bizottságnak nem régiben tartott ülésén ho­
zott határozatához képest felkéri mindazokat 
a hatóságokat, egyesületeket, hírlapokat, magá­
nosokat stb. a kik a dicsöült királyné em- 
lékszobrara adományokat gyűjtöttek, hogy a 
már befolyt de valamely pénzintézetben gyii- 
mölcsöztetöleg el nem helyezett adományokat 
mielőbb, az alairt vagy megszavazott, de még 
be nem folyt adományokat pedig azok befize­
tése után szállítsak be a legközelebbi kir. adó­
hivatalba, illetőleg Budapesten a központi ál­
lampénztárba, vág)- a IX. kér, állampénztárba, 
a hol azok, mint a emlékszoborra befolyt ado­
mányok, külön fognak könyveltetni és a köz­
ponti allampénztarba beszolgáltatni. — Fölkéri 
továbbá mindazon hatóságokat, egyesületeket, 
hírlapokat, magánosokat stb. kik az általuk gyúj­
tott pénzt valamely pénzintézetnél gyiimolcs- 
oztetuleg elhelyezték, hogy az ezen betét feletti 
rendelkezésre jogosító okmányokat (takarékpénz­
tári könyvecske stb ) szintén a kir. adóhivata­
loknak illetőleg. Budapesten a központi állam­
pénztárnak vagy a IX. kér. állampénztárnak 
szolgáltassák be, megjegyezvén hogy azok a 
betétek, az országos bizottság további rendel­
kezéséig, a gyümölcsöztető intézetnél hagyatnak

meg Végül felkéri a miniszterelnök mindazon 
pénzintézeteket, a melyeknél azon gyűjtés czi- 
men pénzösszegek elhelyeztettek, hogy az erről 
wxi I -<H2Ht:cs adatokat — nyilván tartás czéljá- 
ból közöljék a m. kir. ministerelnükséggel Buda­
pest Vár, Szt. György meg Minthogy pedig a 
m kir. ministerelnök ezekkel az intézkedések­
kel nem kívánja a további gyűjtéseket szüntetni, 
ennél fogva felkéri mindazokat a kik még gyűj­
tenek, hogy a befolyó adományokat, azok gyü- 
mólcsüztetö elhelyezések esetén pedig a rendel­
kezésre jogosító okmányokat, a kir. adóhivata­
lokhoz, illetőleg Budapesten a központi állam­
pénztárhoz, vagy a IX. kér. állampénztárhoz 
juttassak el.

Irodalom.
A pádsi világkállitás'a, mint értesülünk hazánkban 

M rZ™ -nyel.v" di8zmi'i kéaziil. melyek egyike a Magyar
Nemzet történetet, a másik a Magyar Irodalom Történetét 
login a tranczia közönségnek fényes díszben bemutatni. A ki 
tudja, bogy a külföldön még mindig milyen ferde világítás­
ban látják a mi múltúnkat és jelenünket, az méltányolni 
fogja e val alkozasnak súlyát és jelentőségét, melynek ezélia 
hogy eloszlatni segítse azt a balhitet, mely szsrint a ma­
gyar kultúra fejletlen valami, minthogy gyökerei nem ter­
jednek a messzi múltakba. Ideje, hogy a külföld tisztán lássa 
végre, hogy minő munkát végzett hazánk a modem kultúra 
kiképzésé korul es mint vette át és olvasztotta be a nyugati 
mivelodes minden fontosabb mozzanatát és irányát. lm ez a 
hivatása az Athenaeum ezen legújabb nagyszabású vállala- 
tannk es Wlassics Gyula kultuszminiszter, ki anyagi ós er- 
ko.esi támogatásával tette lehetővé ennek megvalósulását, 
vsak azt bizonyítja ismét, hogy finom érzékű kulturpolitikus' 
a ki örömmel karol fel uiiuden olyan törekvést, mely a ma! 
gyár miveludes szolgálatába szegődik. Mert e két munka 
valóban mmsBt fog teljesíteni, a mennyiben nemcsak belső 
értékükkel szereznek majd a magyar ügynek barátokat, ha- 
nem külső kiállításukkal is, melyre az új palotájába költöz­
ködött, fényesen berendezett miiintézet kiváló gondot fon- 
fordítani, ugy, hogy nyomás, díszítés, illusztráczió, egv sző- 
val mmd,en- H mi a könyvnek külső szépségét teszi, ii ma­
gyar ízlésnek a magyar technikának szerez majd dicsőséget. 
Még csak azt jegyezzük meg, hogy a magyar irodalom tör­
ténetének megírására a szaktudósok három legkiválóbbját 
.sikerült az „Athenaeum“ nak megnyernie, mig a históriát 
Illetőleg, szerencsés gondolatnak tartjuk, hogy a fényesen 
megírt tiayous léle magyar történetet egószitteti ki az lilább 
kutatások adataival.

Különféle mulatságok sorozata:
Decz. 24. A szerb fiatalság tánczraulatsáea. a >Sző- 

lovenyigé«-ben.
Decz. 25. A műkedvelők előadása a Glückmann-féle 

vigadóban.
I>ecz. 31. A verseczi férfidalárda »Sylvester« estéivé 

a vigadóban.
Decz 31. Az iparosok »Sylvester« estélye a >Sztí- 

lovenyige«-ben.
Jan. 0. A hírlapírók műestélye a Glückmann-féle 

vigadóban.
Jan, 7. Tűzoltó bál a <Szőlló'venyigé«-bcn.

,,,,nBn U-0A.?...L önál,10 , hetegsegélyző cgvlet alapitó
ünnepélye a »Szolovenyigc«-ben. F

Jan. lo A verseczi önképzó'-osztályának vigalmi 
bizottsága zártkörű jelmez- és álarezos bálja a vigadóban
•idóbaii ' ^ ^ Jotékony nőogyesület estélye a vig-

Jan. 21. A verseczi régi bctegsegélyző cgvlet bálja 
a »bzolovenyige«-ben. J

•lan. 28. A bortermelők dalárdájának hangversenye 
a » b z o 1 ő v e 11 y i g ó «- b e n.

•lan. 211. A »Kirchncr«-féle műintézet személyzetének 
alarezos balja a vigadóban.

Felír. í. Kereskedők bálja a vigadóban.
Felír. 11. Az iparosok dalárdájának bohócz-estélye 

a vigadóban. 1
Fi'br. 12. Álarezos bál a »Szőlővenyigé«-ben.

Szerkesztői levelezés.
ly. Mint olvashatod, megtörtént. Üsse a 

Ko , nem nagy baj! Legalább kergetheted 
, Tovább a fiatal csikókat. Hogy is mondja csak
I az iio; „Az Ur a pokolban is ur“.......................
j és nem „Städtische Diener“ — már a mint a 
j mi kedélyes német anyanyelvű magyar poleár- 
1 társaink is tartják.

Nyilttéi*.

45
leg-

Menyasszonyruha-selyem 65 krtdl 14 frt. 
üo kiig méterenként, — valamint fekete, 
fehér és színes llemieberg-selyem 
krtól 14 frt öö krig méterenként — a 
divatosabb szövés, szin és mintázatban 
**r*v<ít logyasztóknak póstabér és 
vámmentesen valamint házhoz szállítva, — 
mintákat pedig póstafordultttval 

küldenek.
He»neberg G. selyemgyárai (cs és L udvari 
SZilllito) Zürichben. — Magyar levelezés. 
Svajczba kétszeres levélbélyeg ragasztandó.

7394. szám. — 1898,

Hirdetmény.
Közhírré tétetik, hogy a törvényhatósági 

bizottság f. é. november hó 23-án tartott ren­
des közgyűlésében f. é. 233 7394 sz alatt ho­
zott határozatával a bor - ellenőrző - bizottság
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szervezeti szabályzatát és ügyrendjét megállapí­
totta, mely f. évi deczember hó É4-én életbe lép. 

Verseczen, 1898. évi deczember hó 8-án.
Seemaycr J.,

kir. tanácsos, polgármester

Hangok a
Köszönnőirat Amerikából.

Az eredeti levél szószerinti magyar fordítása. 
Wilhelm Ferencz úrnak, gyógyszertárban. Neunkir- 

chen. Alsó-Ausztria.
New-York, 18. Mai J.898.

Legkedvesebb Uram!
Az 1895-ik év november 12-én oly nagy fokú 

Ixheumát kaptam, hogy kénytelen voltam az ágyba 
feküdni. Nyolcz hosszú hónapon át voltam kénytelen 
az ágyat őrizni, nem voltam képes egy hüvetyknyire 
sem mozdulni; testem súlya 175 Ibsrőt líiú Ibsre 
szállott alá, jeléit annak a rettenetes fájdalomnak, 
melyet ezen évben ki kelleti állanom. Nem mulasz­
tottam el semminemű gyógykezelést, a miről csak 
hallottam mind használtam, igy a vilamozási. török 
fürdő stb. gyógymódot, az orvosok összes fárado­
zásai haszontalanok valának, úgy hogy utolsó or­
vosom már a gyógyítási dijat sem fogadta el. azt 
mondván, hogy minek a pénzt czétnélkül kidobálni.

Ebben az időben hallottam először egyik ba­
rátomtól a Wilhelmféle rheuma ellenes vértisztitó 
thea hírét, mint oly szerét, mely egyetlen igaz gyógy­
módja a Rheumának. Elbeszéltem a barátomnak a 
gyógyítás terén tett eddigi tapasztalataimat, s őszin­
tén megválva nem igen Hittem a sikerben. Mintha 
a végzet diktálta volna, hogy Írjak Önnek, s a szi­
vem azt súgta, hogy még is csak van egy szer, 
mely meg fog gyógyítani. És megtaláltam azt a 
meggyőződés, bogy még is van egy megmentő szer. 
Nem tudom szavakkal kifejezni azokat a borzasztó 
kínokat, melyeket 8 évig szenvedtem, de most már 
olyan vagyok, mint az ujonnszütt gyermek, bajomat 
elveszítettem és a világ minden kincséért sem adnám 
a Wilhelmíéle rheuma ellenes theát.

Legyen szíves küldjön nekem azonnal 1 tu- 
czat (12) csomag ilyen Rheuma ellenes Wilhelm- 
i’éie theát.

Hosszú boldog életet, egészséget kívánván 
Önnek maradtam mély tisztelettel

Gordon M. Józsei. 179 orchard >1.
New-York.

Amerikai Egyesült Államok.

Kapható minden gyógyszertárban.

Mariazelii 
Gyomorcseppek

nagyszerűen működik a Gyomor min- 
„ schuizmarKe den betegségénei
5 0\ /ÖKaUy» egy régi, kipróbált nélkülözhetetlen

házi és népgyógyszer
az étvágytalanság, gyomorgyengeség, nehéz lelegzetvé- 
tel, savanyu büfögés, kolika, gyomorégés, túlságos uyál- 
kaelválasztás, sárgaság, nndorhányás, görcsök es szom- 

lás ellen.
Főfájásnál, a gyomor megterhelésénél étellel, 

italhil, giliszta és májbetegségnél kipróbált gyógyszer.
I /.ini Ivniitvbbi betegségeknél Mariazelii cseppeket 
é\ek óta sikerrel használják, melvről sok száz bizo­
nyítvány kezeskedik. Egy üveg ára használati utasítással 
40 kr. Duplaüveg, 70 kr. központi raktár

Brady Károly, ESKWSSÄ
Kapható minden gyógszerlárban.

Jw, Török József, WgSsStt!:

iiichlericicHorgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

I zen hírneves háziszer ellentállt az idő megpróbálásá- 
" már több mint 30 óv óta megbízható, fájda­

lomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztatik köszvénynél, 
csúznál. tagszaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok 

" 1 bedörzsőlósekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A 
v ii Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment 

■ ■■• vezi's alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű házi- 
szer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegonkénti árban majdnem minden 
gyógyszertárban készletben van; főraktár:
Török József gyógyszerésznél Budapesten. Be- 
va.xárlásalkalmával igen óvatosak legyünk, mert 
•óbb kisehbértékü utánzat van forgalomban, Ki 
nem akar megkárosodni, az minden egyes 
ü vi vőt,.Horgony“ védjegy és Richter ezégjegy- 
zés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F.ADJs társa, cs.cs kir.udvari szállítók, RUDOLSTADT.

Kérelem.

Versecz város iskolaszéke az idén is úgy 
mint más években karácsonyfát kivan felállítani 
a tisztelendő nővérek vezetésére bízott elemi 
leányiskola munkatermében oly szegény sorsú 
tiú és leánynövendékek számára, kiknek szüleik 
a szent ünnepek alkalmából gyermekeiknek még 
legcsekélyebb ájándékot adni sem képesek.

Tisztelettel fordulunk tehát városunk nagy­
lelkű közönségéhez, hogy fáradozásainkat gyá-

molitani, a szegény gyermeket karácsonyfája 
számára taneszközöket, ruhákat ajándékozni, 
vagy bármi csekély összeg felajánlásával azok 
beszerzését elősegíteni szíveskedjenek.

A kegyes adományokat — melyek nyil­
vánosan nyugtáztatnak — tisztelettel kérjük az 
elemi közs. fiunépiskola igazgatóságához, vagy 
a leányiskolába a tisztelendő fönöknöhöz küldeni.

Versecz, 1898. évi deczember hó 4-én.
A városi iskolaszék.

m

Előfizetési felhivás
a

„Képes Családi Lapok“
szépirodalmi és isinerefterjcszlű képes hetilapra.

A ..Képes Családi Lapok" olyan szellemben és irányban van szerkesztve, hogy ifjn és mag 
külön 8 együttvéve élvezettel olvashatja.

A „Kcprs Családi Lapok“ minden évben négy külön beköthető regényt ad ingyenen mellék­
letül előfizetőinek.

A „Képes Családi Lapok“ borítéka szellemes és szórakoztató csevegések, illetve kérdések és 
feleletek tárháza és igy az előfizetők díjtalanul közölhetik gondolataikat az „Előfizetők postájáéban.

A „Képes Családi Lapok“ előfizetési ára a „llölgyeg Lapja“ « /inni divatlappal es a külön 
beköthető nltegóuymellóklet“-tel együtt:

Egész évre....................(J frt — ki*.
Félévre..............................8 frt. kr.
Negyedévre................... 1 frt, f.O kr.

A „KépPS Családi Lapok“ annak, a ki az előfizetési összegét és azonkívül még 80 kr. cso­
magolási és postaszállítási dijat egyszerre beküldi, elismerésül még külön -1 legújabb regényt küld ingyen 
és bérűiéi. t\ v

A „Képes Családi Lapok“ mutatványszámokat ingyen és bérmentve küld mindazoknak, a kik 
eziránt — legczólsz* niM. n 1,-v. lezőlapon — hozzáfordulnak.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ kiadóhivatala
Budapest, V. Vadász-utcza 14. (Saját házában.)
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Húzás föltétlenül már jövő hó 4-én.
Sorseigyeket ajánl:

Luceaferul takarék és hitelintézet.
Polgári takarékpénztár részv.-társ.

A Kirchner-féle könyvnyomda tulajdona s nyomása. Versecz,


